
Z

T.C. Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezi

Bu testlerin her hakkı saklıdır. Hangi amaçla olursa olsun, testlerin tamamının veya bir kısmının Merkezimizin yazılı izni olmadan kopya edilmesi, 
fotoğrafının çekilmesi, herhangi bir yolla çoğaltılması, yayımlanması ya da kullanılması yasaktır. Bu yasağa uymayanlar gerekli cezai sorumluluğu ve 
testlerin hazırlanmasındaki mali külfeti peşinen kabullenmiş sayılır.

KAMU PERSONEL SEÇME SINAVI
ÖĞRETMENLİK ALAN BİLGİSİ TESTİ

FİZİK ÖĞRETMENLİĞİ

28 TEMMUZ 2019 PAZAR





2019-ÖABT/FİZ FİZİK ÖĞRETMENLİĞİ

Bu testte 75 soru vardır.

1.

2.

Aynı maddeden yapılmış, kütleleri farklı K, L ve M
dikdörtgen blokları yatay düzlem üzerinde şekildeki gibi
üst üste konularak yatay ve eşit büyüklükteki üç ayrı    
F kuvvetinin etkisinde hareketsiz durmaktadır.

 

K, L ve M bloklarına altlarındaki yüzeyler    

tarafından uygulanan sürtünme kuvvetleri    

sırasıyla FK, FL ve FM ise bu kuvvetlerin büyüklükleri

arasındaki ilişki aşağıdakilerden hangisidir?

FK > FL > FM FM > FL > FK

FL > FM > FK FK > FM > FL

FK = FL = FM

3.

A) B)

C) D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.1

DOĞRU CEVAP: A 
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4. 5.

6.

Diğer sayfaya geçiniz.2
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7.

8.

9.

10.

Diğer sayfaya geçiniz.3
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11. 12.

Diğer sayfaya geçiniz.4
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Sürtünmesiz yatay düzlemde sabit  hızıyla hareket
eden K topu, şekilde gösterildiği gibi O noktasında

duran, eşit kütleli L topuna çarpıyor.

Çarpışmadan sonra K topu, I doğrultusunda

 hızıyla; L topu ise II doğrultusunda  hızıyla

hareket ettiğine göre,            oranı kaçtır?

(sin37º = cos53º = 0,6; sin53º = cos37º  = 0,8)

3/4 4/5 1 5/4 4/3

13.

A) B) C) D) E)

14.

15.

16.

Diğer sayfaya geçiniz.5

DOĞRU CEVAP: E 
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17. 18.

Diğer sayfaya geçiniz.6
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19.

20. Şekildeki R, 2R, 2R ve 4R dirençlerinden oluşan 
düzeneğin ana kolundan I akımı geçmektedir.

 Buna göre, K ve L noktaları arasındaki gerilimin
mutlak değeri kaç I.R'dir?

0 1/3 2/3 1/2 2

21.

22.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.7

DOĞRU CEVAP: C 
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23.

24.

25.

26.

Diğer sayfaya geçiniz.8
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27. 28.

Diğer sayfaya geçiniz.9
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Sayfa düzlemine dik ve içeri doğru yönelmiş düzgün

 manyetik alanı içerisine r yarıçaplı iletken bir halka

şekildeki gibi yerleştirilmiştir. Halkanın oluşturduğu

düzlem manyetik alana diktir.

 manyetik alanın büyüklüğü zamanla arttığına

göre,  halka üzerinde oluşan elektrik alanın yönü

aşağıdakilerden hangisidir?

29.

A) B)

C) D)

E)

30.

31.

Diğer sayfaya geçiniz.10

DOĞRU CEVAP: C 
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Ahmet bir tahta dizme oyununda, özdeş tahta bloklar
kullanarak kuleler inşa etmektedir. Ahmet’in Şekil I’de
verilen, her katında 3 tahta blok kullanarak inşa ettiği  
12 katlı kulenin tabanı ile yer arasındaki basınç P’dir.
Ahmet daha sonra her katın ortasındaki birer tahta
bloğu çıkartarak Şekil II’de verilen düzende yeni bir kule
inşa etmektedir. 

Buna göre, Şekil II’deki kulenin tabanı ile yer
arasındaki basınç kaç P olur?

1 3/2 9/4 2 15/4

32.

33.

A) B) C) D) E)

34.

Diğer sayfaya geçiniz.11

DOĞRU CEVAP: A 
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35. 36.

37.

Diğer sayfaya geçiniz.12
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38.

39.

40.

41.

Diğer sayfaya geçiniz.13
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Doppler olayı, bir dalga kaynağından yayınlanan
dalgaların frekansının, dalga kaynağının veya alıcının
hareket etmesi sebebiyle farklı değerlerde ölçülmesi
olarak bilinmektedir.

Buna göre hareketli bir kaynak tarafından üretilen;

I. ses, 
II. ışık, 
III. su 

dalgalarının hangilerinde Doppler olayı gözlenebilir?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve III I, II ve III

42.

43.

A) B) C)

D) E)

44.

Diğer sayfaya geçiniz.14

DOĞRU CEVAP: E 
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45.

46.

47.

48.

49.

Diğer sayfaya geçiniz.15
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50.

51.

52.

53.

Diğer sayfaya geçiniz.16
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54.

55.

56.

Diğer sayfaya geçiniz.17
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Atom çekirdeklerinin yaklaşık olarak küresel geometriye
sahip oldukları ve ortalama yarıçaplarının
yapılarındaki nükleonların sayılarıyla ilişkili oldukları
bilinmektedir. 

 Buna göre;         çekirdeğinin ortalama yarıçapı R

 ise,           çekirdeğinin ortalama yarıçapı kaç R’dir?

57.

A) B) C) D) E)

58.

59.

60.

61.

Diğer sayfaya geçiniz.18

DOĞRU CEVAP: B 
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62.

63.

64.

65.

Diğer sayfaya geçiniz.19
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Bir öğretmen öğrencilerine sadece pil, pil yatağı, reosta,
duy, ampul ve bağlantı kabloları vererek onlardan
parlaklığı değiştirilebilir ışık veren bir düzenek
kurmalarını istiyor. Öğretmen, geliştirdiği kontrol listesi
ile öğrencilerinin bu etkinliği yaparken sergiledikleri
performanslarını değerlendiriyor.

Öğretmenin geliştirdiği bu kontrol listesinde,

I. Ampulü pil yatağına uygun bir şekilde yerleştirdi.

II. Devre akımını ölçmek için uygun aracı seçti.

III. Ohm yasasını uygulayarak reostanın
direncini hesapladı.

örnek maddelerinden hangileri yer almamalıdır?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve II II ve III

66.

67.

A) B) C)

D) E)

68.

Diğer sayfaya geçiniz.20

DOĞRU CEVAP: E 
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69. 70.

Diğer sayfaya geçiniz.21
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71. 72.

73.

Diğer sayfaya geçiniz.22
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74. 75.

TEST BİTTİ.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.
23






